

Protokoll der TKAMO-Sitzung vom 20.02.2023

Ort Home-office, via MS Teams
 Beginn 19.00 Uhr
 Vorsitz Peter Feer (PF), Präsident
 Vorstand Simon Brenca (SB)
 Werner Brönnimann (WB)
 Philipp Glur (PG)
 Sascha Grunder (SG)
 Hanspeter Jutzi (HJ)
 Maurice Perrinjaquet (MP)
 Faiitan Würsch (FW)

Entschuldigt

Protokollführung Barbara Feer (BF)

1.	<p>Eröffnung der Sitzung</p> <p>PF begrüsst die anwesenden Vorstandsmitglieder und eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.</p>	PF
2.	<p>Protokoll letzte Sitzung</p> <p>Das Protokoll der Sitzung vom 16.01.2023 wird genehmigt. PF fragt bzgl. offenen Aktionen aus dem Protokoll nach, ob das Pflichtenheft für Veranstalter hochgeladen ist. SG gibt sein abschliessendes OK. SB wird das Pflichtenheft für Veranstalter hochladen. PF fragt weiter nach, ob das Dokument für die Richterfreigaben von SG geschrieben ist. Dieses ist noch offen. HP hat seine Pendezenz betreffend Rasse-Statistik Obedience erledigt.</p>	alle
3.	<p>Pendenzen</p> <p>PF fragt nach den wichtigsten offenen Punkten der Vorstandsmitglieder.</p> <p>WB ist noch mit dem definitiven Abschluss für den ZV beschäftigt. Die SKG-Verantwortlichen sind im Moment in den Ferien.</p> <p>SharePoint Richter: SB hat den SharePoint eingerichtet. Die ersten Richter haben sich eingeschrieben. Mehrere Richter haben sich noch nicht eingeschrieben und haben sich auch auf die Aufforderung nicht gemeldet.</p> <p>SB hatte eine längere Sitzung betreffend System mit dem Hersteller. Zwei ältere Updates sollten in den nächsten Tagen aufgeschaltet werden. SB möchte, dass Anfragen zum System wieder über ihn laufen.</p> <p>FW fragt SB nach den Links für das Herunterladen der WM- und EO-Qualis. SB hat die Pendezenz aufgenommen.</p>	

	<p>SB fragt nach dem Stand der Offerten. PF geht davon aus, dass die Offerten an der nächsten Vorstandssitzung besprochen werden. SB weist darauf hin, dass die Offerte 13/22 im Februar abläuft.</p> <p>SB informiert über die Anpassung der Homepage. Dimaster hat mehrere Vorschläge gemacht. SB stellt die Desktop-Varianten und die mobile Variante vor. SB wird die Vorschläge über Teams freischalten.</p> <p>SB hat die Anpassungen auf der Obedience-Seite auf französisch angepasst. Die deutsche und französische Seite ist nun wieder gleich.</p> <p>SG informiert, dass sich noch nicht alle Richter auf der SharePoint Plattform registriert haben. SG muss die Bogenmasse noch an die Richter versenden. Weiter möchte SG neue Körmasse machen lassen bzw. die Körmasse anpassen lassen. Auch möchte er die Körmasse ev. auch im Ausland anbieten. SG will eine Offerte für die Smart Agility-Lizenz Professional einholen.</p> <p>PG ist immer noch am Kurse überarbeiten.</p> <p>MP entschuldigt sich, dass er die Übersetzungen nicht machen konnte. Er hat leider gesundheitliche Probleme. PF wünscht gute Besserung.</p> <p>HJ macht die Übersetzungen auf französisch. Er hat Probleme mit einem Veranstalter, weil die Resultate fehlerhaft hochgeladen wurden. SB löst das Problem sofort.</p> <p>FW erstellt die Anleitungen für Veranstalter. Weiter arbeitet FW an der Vision Agility 2025 und am Sponsoring-Konzept.</p>	
<p>4.</p>	<p>Finanzen</p> <p>WB hat den Abschluss 2022 per Mail an den Vorstand gesendet. Er präsentiert diesen. Der Abschluss ist noch nicht von der SKG genehmigt. Der Vorstand ist mit dem präsentierten Abschluss nicht einverstanden. PF lässt den Vorstand abstimmen, ob der präsentierte Abschluss so angenommen wird. Der Vorstand entscheidet, dass der Abschluss den Fakten entsprechend ohne beschönigte Buchungen unter Einhaltung der Reglemente eingereicht werden muss. PF wird sich noch mit dem Präsidenten der SKG über den Abschluss austauschen.</p> <p>Die Einnahmenstatistik sieht per 31.01.2023 wie folgt aus:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Fr. 80'215.00 Lizenzen • Fr. 3'004.50 WM-Franken (aufgrund Anzahl Starts Agility und Obedience) • Fr. 1'404.90 Wettkampfgebühren (Berechnung aufgrund Agility-Starts) <p>Die Einnahmen Lizenzen sind per 31.01.2023 gegenüber der Vergleichsperiode 2022 Fr. 4'295.00 im Minus, die Einnahmen WM-Franken sind Fr. 1'359.00 im Plus, die Einnahmen Wettkampfgebühren sind Fr. 857.50 im Plus, die Einnahmen Leistungshefte werden gem. WB nicht mehr ausgewiesen.</p>	<p>WB</p>
<p>5.</p>	<p>Datenschutzgesetz</p> <p>FW informiert über das revidierte Datenschutzgesetz (rDSG), dass am 01.09.2023 in Kraft gesetzt wird. Es muss ein Verantwortlicher für die Einhaltung des rDSG benannt werden und die diversen Fragen zur Einhaltung des Gesetzes müssen diskutiert werden. Auch müssen die Reglemente mit dem rDSG ergänzt werden. Von Swiss Olympic und anderen Sportverbänden gibt es diverse Beispiele wie das rDSG umgesetzt werden kann. Da das rDSG jetzt als Gesetz verankert wird, kann dieses bei nicht Befolgen bestraft werden. HJ fragt an, ob die Umsetzung des rDSG nicht in das übergeordnete Reglement der SKG gehört. SB erwähnt, dass das System angepasst werden muss. SB stellt den Antrag, dass ein Lizenznehmer mit seiner Lizenz dem rDSG zustimmt und somit seine Daten für die Veröffentlichung freigibt. Bei bereits bestehenden Lizenzen würden bei nicht-Zustimmung zum rDSG die Lizenzgebühr prozentual zurückerstattet. Die TKAMO schreibt eine Weisung zur</p>	<p>FW</p>

	Umsetzung des rDSG. Der Vorstand ist einstimmig der Meinung, dass die rDSG möglichst einfach umgesetzt werden soll. FW macht den Entwurf für die Weisung.	
6.	<p>Obedience</p> <p>HJ informiert über die aktuellen Punkte aus dem Ressort Obedience.</p> <p>Die Richterprüfung findet am 19.03.2023 statt. Alle vier AnwärterInnen haben sich für die Prüfung angemeldet. Die AnwärterInnen wurden über den Ablauf und die Kriterien bereits informiert. PF wird als Gast an der Prüfung teilnehmen. HJ informiert PF über den Zeitplan.</p> <p>Da HJ als Hauptrichter an der Obedience WM 2023 engagiert ist, wird Nadine Hess die Teamleitung alleine machen.</p> <p>Bisher wurden zwei WM-Qualifikationen für die WM 2023 durchgeführt. Fünf Teilnehmende erfüllen bereits die Mindest-Kriterien für eine allfällige Teilnahme. Am 30.04.2023 findet in Lauerz die letzte Qualifikation statt.</p> <p>Für die Durchführung der WM-Qualis 2024 gibt es aktuell zwei Bewerbungen. HJ bearbeitet die Bewerbungen weiter.</p> <p>HJ wird die WKL-Ausbildung in den nächsten Tagen auf deutsch und französisch schreiben und an SB zur Publikation senden. Die Ausschreibung muss 6 Monate vor der Ausbildung erfolgen.</p>	<p>HJ</p> <p>SB</p>
7.	<p>Wettkampf</p> <p>Das AT Seeland hat sich bereit erklärt den WM-Quali Final Agility 2023 in der Swiss Dog Arena durchzuführen. Der Vorstand dankt dem AT Seeland für die Bewerbung. FW informiert die Bewerberin über den positiven Entscheid. Im Moment muss noch abgeklärt werden wie viele Stellplätze für Camper zur Verfügung stehen. PG erwähnt, dass die Stellplatzsituation entschärft werden könnte, wenn die Qualis später stattfinden, weil dann auch eine Wiese als Stellplatz zur Verfügung stehen würde.</p> <p>SG möchte Udo Wöhning als Juge Arbitre einsetzen. Der Vorstand ist mit dem Einsatz einverstanden.</p>	<p>FW</p> <p>SG</p>
8.	<p>Agility</p> <p>PF informiert über die FCI-Sitzung vom 04./05.02.2023. Folgende Richter wurden für die FCI-Veranstaltungen gewählt:</p> <p>EO 2024 in England: Daniel Walz (DE) und Reetta Pirttikoski (FIN)</p> <p>Sascha Grunder wurde bereits früher als Richter für die EO 2024 gewählt.</p> <p>JOAWC 2024: Jari Suomalainen (FIN) und Karel Havlíček (CZE)</p> <p>Für die WM 2024 wurde Belgien als Austragungsort gewählt.</p> <p>Weiter wurden diverse spezifische Richtersituationen für die FCI Richter Richtlinien diskutiert. Zudem wurden Anpassungen an den FCI Geräte Richtlinien gemacht. Diese Dokumente werden dem FCI-Vorstand zur Genehmigung eingereicht und anschliessend publiziert.</p> <p>Es wurde auch diskutiert wie mit WM-Richtern umzugehen ist, die sich nicht ans Reglement halten. In Zukunft müssen Richter nach ihrer Wahl für eine FCI-Veranstaltung unterschreiben, dass sie ihre Parcours gem. Reglement durchführen. Die Spezifikationen zur WM werden um entsprechende Artikel zu Sanktionen und Richterpflichten ergänzt. Das Dokument muss noch fertig erstellt werden. SG möchte, dass für die Qualis in der Schweiz der gleiche Standard wie an der WM gilt.</p> <p>Im Jahr 2025 wird es voraussichtlich zum ersten Mal eine Senioren Meisterschaft (SOAWC: Senior Open Agility World Championship) geben.</p>	<p>PF</p>

	<p>Sobald das Protokoll der FCI Agility Tagung vom FCI-Vorstand genehmigt wurde kann es publiziert werden.</p> <p>Das Dokument «Vision 2025» wurde dem Vorstand mit der Traktandenliste per Mail gesendet. HJ erklärt wie das Vorgehen in Obedience bei der Einführung der Beginners war. Der Vorstand diskutiert über die Durchführung eines «Agility Podiums». PF sucht einen Termin und eine geeignete Lokation.</p>	<p>PF</p>
<p>9.</p>	<p>Diverses</p> <p>PG informiert, dass der nächste Übungsleiter-Kurs am 01./02.06.2023 in Münsingen durchgeführt wird. Im Juni sind in St. Gallen und im Dezember in Münsingen ein Basiskurs geplant. PF bittet PG die Kurse schnellstmöglich auszuschreiben.</p> <p>SG schlägt als Richter für die EO Qualis 2024 Daniel Walz und Reetta Pirttikoski vor. Der Vorstand ist damit einverstanden.</p> <p>SB fragt bei SG nach wie die Standartzeit und die Maximalzeit bei der Klasse 1 berechnet wird bzw. in der Weisung festgehalten werden soll. SG wird die Weisung entsprechend anpassen.</p>	<p>SG</p>

Ende der Sitzung 22:40 Uhr